




О Т Ч Е Т 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ 

„ВЪЗРАЖДАНЕ-1927”  

с.ПЕТКО СЛАВЕЙКОВ ЗА    2019г.  

 

УВАЖАЕМИ  ЧЛЕНОВЕ  НА  ЧИТАЛИЩЕТО, 

УВАЖАЕМИ  ГОСТИ. 

      От далечни времена отличителната черта на българина е жаждата за 

знания, желание за наука и култура. Тези си желания  са осъществили в 

основаното от родолюбиви българи Народно Читалище „Възраждане” през 

далечната 1927 година, което винаги е било средище на духовен живот и е 

изпълнявало културно-просветни задачи в селото. 

      От край време Читалищните събрания били мерило за ръста на духовния 

живот в дадено Читалище. Но ние не трябва да забравяме, че Читалищата са  

едно от златните съкровища на народа ни, което никога няма да остарее и 

трябва много отговорно да ги пазим.   

 

ОСНОВНИ  ЗАДАЧИ, които стояха пред Читалищното настоятелство 

бяха да работим за поддържане и обогатяване на библиотеката и читалнята, 

да развива и подпомага любителското, художественото творчество и 

самодейността.       Да организира празненства и концерти, чествания на 

официални празници и обогатяване с чествания и празненства ежедневието на 

населението в селото. Изпълнението  на основните  цели и задачи се 

осъществяваше  , чрез провеждането  на културни празници и събития,  

чествания ,  художествена  самодейност и библиотечна  дейност .  



КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА  ДЕЙНОСТ  И 

ХУДОЖЕСТВЕНА  САМОДЕЙНОСТ. 

     Традиция в селото стана на 21.01. да празнуваме денят на родилната 

помощ „Бабин ден”. С участието на бабите, майките на новородените деца 

през 2019 година, с участието на деца от   местното  училище , жени от 

селото, честването се превърна в истински празник в пенсионерския клуб.  

      В следващия месец на 19.02. 2019 . по местния радиовъзел беше изнесена 

беседа по случай  обесването на Васил Левски. 

      На 01.03.2019г. децата от ЦДГ и Училище посрещнаха Баба Марта, за 

децата това е истинско изживяване. Виждаме голямата радост в детските им 

очи. Всички деца бяха закичени с мартеници, а те - почти всеки клас – беше 

подготвен с подходяща програма. На същата дата се отбелязва и Денят на 

самодееца. Читалищното ръководство организира празненство с обяд и 

специален поздрав към самодейките, които най-отговорно и с желание се 

включват в културно-масовия живот на селото. Тук искам да изкажа 

благодарност и на всички останали самодейки, които участват в тези 

мероприятия. Благодарим Ви за всеотдайния труд без Вас самодейната 

дейност няма да е пълноценна.   

      Не пропуснахме и празника на жената 8-ми март. В клуба на пенсионера 

организирахме общоселско осмо-мартенско тържество, на което също децата 

дойдоха да поздравят жените. Празника продължи с обяд, много песни и 

много добро настроение. 

     

         През месец април – самодейната ни група взе участие във организиране  

от община Севлиево –„Семе българско” – представянето ни беше много 

добро. Нашето участие    основно беше    с  подсигурена  маса ,на която  

бяхме  изложили  много , най -  различни сладкиши ,  баници  и 

лакомства.Всички  приготовления  , бяха  направени  основно   от  

самодейците .Работата  ни  беше оценена   много  добре и получихме   

награда   за  най-  добра   питка    и  грамоти. 

http://www.google.bg/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=11&cad=rja&uact=8&ved=0CFEQFjAK&url=http%3A%2F%2Fwww.videoclip.bg%2Fwatch%2F297485_-141-godini-ot-obesvaneto-na-Vasil-Levski&ei=AJXlVPGIMubZywOJqoGAAw&usg=AFQjCNGu8dEQ10sn911ilZs1n7XposF1mQ


        По случай патронния празник 23.05. на ОУ „Св. св. Кирил и Методий” – 

читалищното ръководство поздрави всички учители и ученици, също и 

младите членове на кръжока „Млад приятел на книгата”. Ученици бяха 

наградени с книги като най-добри(активни читатели). Открития кръжок вече 

шест година продължава работата си летния сезон. С разпространени 

инициативи, които им организираме, децата се въвличат в придобиването на 

основни знания и умения, на сръчност и опит в различни видове занимания и 

изкуства и крайния продукт от техните изява са изложбите, които имаме 

изложени в библиотеката „Щанда за сръчни ръце”. С кръжока работим по 

различни теми – които най-вече се интересуват учениците. Идват с голямо 

желание и още повече те ползват компютрите, които притежаваме. 

Потребителите на компютрите през 2019 година са 65. Предимно учениците 

ползват определени сайтове, от които се интересуват и ми помагат за повече 

знания по определените предмети в училище. Истинска удовлетвореност от 

наша страна е когато близки от селото – разговарят по скайпа с техни 

познати, роднини, били в чужбина или тук в България. Тогава се изпитват 

големи вълнения и от тяхна и от наша страна.Посещенията много повече са  

предимно през лятото, когато  учениците са във  ваканция. Заниманията към 

тях  основно  са  удовлетворени  от тяхна страна с каквито  самите те желаят.  

             На   13. Юни 2019 год. се проведе  голямо  тържество  на площада , 

съвместно  със   областна  администрация  гр. Габрово  , учениците   от  

нашето   училище и   Читалището  . Наименованието  на празника   беше  

„Детство   цветно  приключение  „  .  Тържеството  премина  с богата  

програма    от  учениците , които  бяха  подготвили      подходящи  песни  ,  

танци   и  игри . Присъствието  на публиката   беше  голямо .   

        

       Летния сезон е предимно отдаден на децата. За работата на учениците 

през лятната ваканция работим по направен план, който обхваща всички 

интереси на децата. В библиотеката се четат приказки, любими герои от 

книги, индивидуални беседи, рисуват, бродират . На    16. 08. 2019. Г 

.Организирахме  на децата  голям  динен  празник   ,който основно  се  

състоеше с най- бързо изядена  диня ,  най- хубава рисунка  диня  и други   



занимания  основно  с дини. Всички     деца  бяха  наградени   с грамоти  и 

канцеларски  материали .  

Поради   големия  неотложен  ремонт  на Читалището ,   нашите  редовни 

потребители  , не  можеха  да ползват  библиотеката  , както  за книжки , така 

и компютрите . 

     На   27 . 08. 2019 г.  в  градинката   на площада   проведохме   също  голям  

празник   под  наименованието   „ БЪДИ  С МЕН  „  , организирано  със  

съдействието   на  Общината  .  Участваха    много  деца   в игрите  , които  им  

бяха  подготвили     организаторите.   Имаше  много награди   за  участниците   

       За денят на Съединението – 06.09.2019  и 01.10. 2019  год.Ден на 

възрастните хора се изнесоха беседи по РТЦ.        

        На  28 . 09. 2019 год. Читалището  взехме  участие   в  Деня   на баклавата  

с. Малиново.   Участвахме    с   три   баклави , които се харесаха  на    журито.                                

        На 01.10.2019г. в пенсионерския клуб организирахме голям празник на 

възрастните хора с обяд и програма изнесена от местното училище.  

        На  01. 11. 2019 год .  По случай   „Деня  на народните   будители   „ , в 

пенсионерския клуб   организирахме   тържество   от Читалището   с почерпка    

.        На   18. 12.  2019 год. „  Ден   на  християнското   семейство „  в 

пенсионерския  клуб ,  с програма  от  учениците   , томбола подготвена    от  

Читалището.  

         За целия труд на самодейците, за часовете и дните прекарани в 

репетиции и участия в концерти, им изказваме нашата признателност и 

благодарност. Да се надяваме, че през 2020г. самодейната ни група ще се 

увеличи и ще обогати своята дейност. 

         За своята многообразна дейност и изявите на нашето Читалище са 

написани дописки, които са поместени във в-к „Росица”. Читалищното 

настоятелство оценява труда на всички самодейци  и на определени членове 

на Читалището, които отделят от свободното си време и даряват със своето 

изкуство. За всичко това им изказваме нашата признателност и благодарност. 



Честване на Коледа и Нова година се превърна в поредица от празници в 

селото. Хората, които дойдоха да отпразнуват двата празника, останаха много 

доволни от програмата изнесена от децата и учениците.  

БИБЛИОТЕЧНА  ДЕЙНОСТ  И  РАБОТА  ПО 

ПРОЕКТИ. 

      Книжния фонд на библиотека наброява 11 666 тома книги, от които се 

бракуваха – 373, които са много стари и нетърсещи се от читателите. През 

годината не са закупувани  15   книги. Тук е мястото да се осведоми, че 

получихме дарение от  120.    Бр.книги   .    373  на стойност  577.00лв.През 

2019година броят записани читатели е 394.До 14 години са  69 , над 28 години 

– 36, мъже 16 жени 20 , заети книги – 206. Както всяка година, отчитаме като 

най-активни читатели са: Марин Събев,  , Денка Тодорова, Румяна Цочева, , 

Антоанета Стоянова.  Донка  Гочева,  Славея  Дочева.Ученици   Никола  

Люкянов , Исак  Ибрямав , Синям  Мехмед ,Донатела  и Никол   Кирилова , 

Емрах Али Керимов . 

         Истинската читалищна и библиотечна                           дейност – започва 

със екип, който е работещ. Стараем се, колкото е възможно да възстановим 

част от традициите, да привлечем стари и млади, за да направим читалището 

едно от най-активните в общината.  

       Читалището участва в разработване на проекти, към Министерството на 

културата    .           През   2019  година    нашето участие     беше  за книги  . 

Спечелихме   проект    на стойност    1145.81 лв.  , от които   1031.23  от  

Министерство  на културата ,  114. 58 , от  Читалището . За в бъдеще   ще 

продължаваме    нашето участие   за независимо какво  се предлага  от 

Министерството  на културата  и ще се следи , това , което  се предлага и да 

се надяваме   да спечелим      предложените   проекти.  

  

         През 2019 година държавната субсидия на читалището беше  21 280.00. 

за двете бройки – секретар и библиотекар. Предоставените средства са 

използвани предимно за заплати, осигуровки и разнообразни целогодишни 



материали за Читалището, които са посочени подробно във финансовия 

отчет.  

        Членовете на читалището за 2019година са 62. Приходите от членски 

внос са 153.00лв. 

         Амбициозна  е  задачата ни , да се  включват  повече  читалищни  

членове  в дейностите, които се  зараждат   с нови   идеи  до  тяхното   

реализиране. 

      

       Даренията ,  които са дадени     са на стойност   ………., които основно    

са използвани   за ремонт на салона.  

         

СЪВМЕСТНА  РАБОТА  С  ЦДГ  И  УЧИЛИЩЕ. 

        През 2019 година особено е много добра работата ни с децата от ЦДГ и 

местното училище. За чествания и празници - винаги са се отзовавали на 

нашите покани. Читалищното настоятелство винаги е оценявало приноса на 

децата за разнообразяване живота на селото.  

        Добра ни е съвместната работа с ръководството на пенсионерския клуб. 

Мероприятията, които се провеждат са почти съвместни, но основни 

организатори на всичко това сме ние Читалището.  Пенсионерски   клуб и 

Кметство. Да се надяваме тази година 2019– за по-голяма помощ и 

съдействие  да ни се оказва от страна  на   членове на читалището, тъй като до 

сега     имаме подкрепа от  определени  хора ,  а  повечето са пасивни. 

 

ОРГАНИЗАЦИОННА  ДЕЙНОСТ. 



      Читалищното настоятелство се състои от 5 члена и проверителна 

комисия от 3 члена. Проведени са 10 заседания на читалищното 

настоятелство и  1 проверки на касата от проверителната комисия. На 

заседанията се обсъждат настоящите неотложни задачи. 

        Настоятелството и проверителната комисия живее с работата си и 

отчетените резултати. Редовно се приемат решения, изказват се мнения и на 

всяко следващо заседание се дава отчет за изпълнение. 

        Читалищното настоятелство ще продължи да разчита на всички членове 

на читалището за помощ и подкрепа в различни дейности и мероприятия през 

годината. Нека им благодарим за това, че отделят от личното си време, за да 

го посветят на Читалището и им пожелаваме най-вече здраве, за да бъдат 

полезни на хората от селото.  

        Секретаря и библиотекаря на Читалището се явяват редовно на 

организираните обучения, съвещания, работни срещи, обмяна на опит с други 

читалища, библиотеки и читалищни настоятелства. 

        Накрая да си пожелаем много здраве и сили, за да решаваме успешно 

предстоящите задачи. Читалището да продължи да бъде средище на духовен 

живот, културно-просветна и информационна дейност в селото.  

  

ПОЛЗОТВОРНА  РАБОТА  ПРЕЗ  2020год. 

 

11.02.2020 г.                                                         Председател: ………           

/с.П.Славейков/                                                            /Денка Тодорова/ 


